

# 贵阳“摆摊救母”小哥俩撑起一个家

新华社贵阳12月26日电 (记者 李惊亚)“这个小黄鸭卖10元,我能挣2元;那个会发光的塑料电锯最贵,一个卖15元,我能挣3元;5元一支会发光的塑料花卖得最好了。”11岁的李秋鹏说。

25日晚,在贵阳市大营坡一间不到10平方米的出租屋里,小秋鹏翻出自己小背篼里的“宝贝”,一件一件地给记者看。这些同龄孩子眼中的玩具,在秋鹏和他9岁的弟弟李鸿昆那里,却是给妈妈治病、维持一家三口生活的“饭碗”。

小哥俩的妈妈名叫王燕,今年32岁,贵州毕节市长春镇合庄村人,在深圳、昆明打工14年,2010年被确诊患有尿毒症之后,丈夫离家出走再无音讯。为了求医,去年6月王燕带着两个孩子来到贵阳。每隔一天,王燕要去医院

做透析。由于身体十分虚弱,根本不能干体力活,家庭的重担就落在了两个儿子稚嫩的肩上。

这一年多来,为了生计,小哥俩背着背篼坐公交车到贵阳的市西路批发市场进玩具,货物太重了他们就分两趟背;下午4点多一放学,哥哥饭都来不及吃,给背篼装上货就去大营坡夜市卖,弟弟则留在家给妈妈做些简单的饭菜吃。

在夜市里摆摊的数秋鹏年纪最小,他的个头和货摊一般高。如果不是能看到伸出来的细小手臂,过路人可能以为这是个“闲摊”。天气越来越冷,除了玩具他还卖毛袜子,但是生意仍然不好做。“多的时候一晚上能卖二十多块钱,少的时候只有十几块钱,挣几块钱。”小秋鹏说。

小哥俩“摆摊救母”的故事被一名驻村干部发现后,迅速传播开来,一场“爱心接力”正在进行。近日,贵州省、贵阳市、云岩区妇联决定把他们一家作为重点帮扶对象,明确专人做好跟踪服务;一个民间爱心团体也将对王燕母子3人长期救助。今后,哥俩再也不用去夜市摆摊了。

记者在王燕家采访时,正巧碰到贵阳市茶店小学校长汪李莉。汪李莉此行来商量接收他们去公办的茶店小学念书,不但费用全免,南京大学的NGO组织还将发给他们生活补助。

王燕告诉记者,她已经收到社会各界的爱心捐款9万余元,还有爱心人士捐赠的油、米等过冬物资,“现在治疗也有钱做了,吃得饱、穿得暖。”

弟弟在一旁写数学卷子,小秋鹏负责做

饭。一袋两块钱的豆米和一块钱的酸菜可以做成一样菜,别人送的一袋土豆可以炒盘菜,再蒸一锅米饭,这便是一家人的晚餐。

前几天,小秋鹏看到电视里捐肾救母的报道后,便偷偷地向医生咨询,能不能用他的肾来帮母亲换肾,因年龄太小被拒绝了。记者问他为什么这么做,他说:“我们是男子汉,我想把妈妈的病治好。”

王燕听说这事难过极了。现在,她想找一份手工活,缝缝衣服、串串珠子什么的,多少帮孩子分担一些生活压力,哪怕能赚几毛钱也愿意。

而秋鹏和鸿昆告诉记者,他们最期盼的是,不让妈妈的病继续恶化下去,“我们想和妈妈永远在一起”。

## 2015年底全国实行峰谷电价

据新华社电 记者12月25日从国家发展和改革委员会获悉,为更好地发挥价格杠杆引导居民电力消费的作用,发展改革委近日发文,要求尚未出台居民用电峰谷电价政策的地区在保持居民用电价格总水平基本稳定的前提下,在2015年底前出台居民用电峰谷电价政策,由居民用户选择执行。

发展改革委近日出台的《关于完善居民阶梯电价制度的通知》要求全面推行居民用

电峰谷电价,鼓励居民用户参与电力移峰填谷。已经出台居民用电峰谷电价政策的地区,要根据实施情况和电力负荷变化情况及时调整和完善。

另外,发展改革委还在通知中要求各地结合老城区和棚户区改造,加大居民用电“一户一表”改造力度,在2017年底前完成全国95%以上存量居民合表用户改造,做到抄表到户。

## 河南首条地铁即将正式载客运营

新华社北京12月26日电 (记者 樊曦 李再良)记者26日从中国铁建四院了解到,由铁四院总体设计、历时四年半建设的河南第一条地铁线——郑州地铁1号线一期工程将于28日开通运营,古城郑州即将驶入地铁时代。

郑州地铁1号线一期工程起于西流湖站,终于体育中心站,线路长26.2公里,均为地下线,设站20座。

据铁四院郑州地铁1号线项目设计总体负责人吕小应介绍,郑州地铁1号线在设计施工期间实现了不少技术创新,包括采用了全国独有的地铁能量转换系统技术,将列车车载制动电阻移至地面,以减轻列车车体重

量,降低运营过程中的能耗。仅此一项就节省工程投资约2000万元,每年节电约105万千瓦时。

此外,为了保护好沿线的生态环境和文物古迹,郑州地铁1号线实现了造景与“让路”协调统一。全线绕避了碧沙岗、二七广场等重要的环境敏感点和文物保护单位。对于无法避开的省级文物保护单位黄河博物馆,设计中采用了原貌平移的措施加以保护。

“线路穿越民房或居民住宅时,我们采用轨道减振措施以降低噪音和振动的影响。工程风亭、出入口均采用钢结构体系,在材料与色彩上与城市的主色调保持一致,营造了一系列连续而宜人的城市景观。”吕小应说。

## “哭穷”哭来扶贫县 投资亿元建“衙门”



黑龙江省海伦市是全国“粮食生产先进县”和著名的“大豆之乡”。

近几年,这个市一边四处“哭穷”申请国家扶贫开发工作重点县,一边变相投资近亿元兴建政府大楼,继去年成功戴上“贫困帽子”,今年又搬进竣工不久的“豪华衙门”。这种“穷”“奢”通吃、自相矛盾的做法,不仅造成不良社会观感,也引起当地干部群众质疑。

海伦市一位主要领导向记者坦承,虽然已按中央“八项规定”要求,对政府大楼超标房间进行腾退,但群众路线教育实践活动的持续深入,依然令他们深感窘迫和不安。

图为海伦市政府大楼。

新华社记者 刘荒 摄

## 黄河内蒙古段现“千里冰封”

据新华社电 记者从内蒙古自治区防汛抗旱指挥部获悉,截至12月26日16时,黄河内蒙古段累计封河长度约505公里,封河水位基本平稳。

连日来,受持续降温天气影响,黄河内蒙古段进入加速封河阶段。截至26日16时,封河上界位于三盛公水利枢纽拦河闸下55公里处,封河下界位于万家寨水利枢纽坝址。

当前,三盛公水利枢纽拦河闸至封河上界面区间流凌密度为30%~60%,三盛公水利枢纽拦河闸上游乌海段流凌密度为20%~

50%。目前,黄河内蒙古段封河水位基本平稳,尚未出现凌汛险情,最上游乌海段即将入境封河。

内蒙古沿黄各级防汛部门严阵以待,密切注视封河水情、凌情,切实加强值班和防守检查,做好防凌应急准备等工作。

凌汛是黄河特有的汛情,由于黄河部分河段从低纬度流向高纬度地区,每年封冻、开河存在时间差,春冬时期,受冰封影响,易出现汛情,对沿岸居民构成威胁。

## 陕西富平医生拐卖婴儿案 将于12月30日公开审理

新华社西安12月26日电 (记者 付瑞霞)陕西省渭南市中级人民法院25日晚在其官网上发布公告称,富平县妇幼保健院医生张淑侠拐卖婴儿案将于12月30日上午9时在该院公开开庭审理。

今年7月20日,陕西富平警方接到产妇董某家属报案,怀疑新生婴儿被妇幼院医生张淑侠拐卖。接报后,富平警方立案并成立专

案组,全力展开侦查。8月5日,产妇董某未满月的儿子被警方解救送回。

随后,富平警方接到多起类似的报案,先后立案5起进行侦查。8月10日,产妇王某未满百天的双胞胎女儿也被警方成功解救。

经查,此案系一跨省拐卖新生儿案件,除张淑侠外,警方另抓获山西籍犯罪嫌疑人2名、河南籍犯罪嫌疑人3名。

### 遗失声明

● 周口市鸿远汽车运输有限公司豫PE6756 购置附加税丢失,型号:ZZ3251M3641W,税号:7411121446,豫PR786 挂购置附加税丢失,型号:HBS9400TDP,税号:7410473619,声明作废。

挂失人:李晓峰

2013年12月27日

● 太康县安捷货物运输有限公司豫P7G37 挂行车证丢失,声明作废。

2013年12月27日

● 河南平安运输有限公司豫PW926 挂行车证丢失,声明作废。

2013年12月27日

● 董强二级注册结构工程师执业印章丢失,证书编号:S2321103654-B,声明作废。

2013年12月27日

## 全球首条联合国多边基金R290示范线通过验收 美的空调领跑新冷媒时代

12月17日,由联合国蒙特利尔多边基金资助,国内外数十位科研专家近2000天辛勤改造的全球第一条联合国多边基金R290新冷媒示范线,于美的空调如期亮相,并顺利通过专家组验收。

美的空调该生产线总投资超过1500万元,历经48个月的改造,初步预计未来产能每年可达25万台,完全符合欧洲ATEX标准,并已通过TUV国际安全认证。自1987年开始至今,已有191个发达国家和发展中国家签订了《蒙特利尔议定书》,保护臭氧层成为全球共识。此次美的空调R290生产线通过专家组验收,成为联合国蒙特利尔多边基金组织在全球范围内的首条R290示范线。通过该条示范线积累的在R290生产线

改造过程中,需要解决的技术、投资、流程、规范问题,以及如何使该技术的应用符合地方消防、环保法律、法规等问题,成为未来全球R290空调生产线改造的良好范例。

据悉,R290空调产品无论国内外上市销售均可享受联合国多边基金补助。今年,美的空调相继研发完成的数款环保制冷剂空调机型,都分别获得中国3C认证,欧洲CB、CE认证、澳洲SAA认证,打开了美的环保制冷剂空调进入海内外市场的门户。

国家环保部环境保护对外合作中心、联合国工业发展组织、中国家用电器协会、TUV德国莱茵大中华区等各方专家与领导出席了本次验收通过仪式,见证了美的空调在全球新冷媒时代中的领先进程。(徐如景)